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Dl N icolae t i tu le s c u  a  fo s t în s ă rc in a t d e  R e g e n tă  s ă
fo rm e z e  g u v ern u l.

Dl Titulescu a primit însărcinarea.
Dela Corespondentul nostru. Bucureşti, 8 Nov. ora 14.

Sosind în gara de Nord dl Nicolae Titulescu, a fost 
invitat la ora 11.30 la Palatul Regal din Calea Victoriei, 
în audienţă la înalta Regenţă. Audienţa au durat mai 
bine de o oră şi jumătate.

Eşind dela Palat, dl. Ni
colae Titulescu a declarat 
unor ziarişti că a fost în
credinţat să formeze un 
guvern de concentrare, 
cerând înaltei Regenţe un 
timp de 3—4 zile pentru 
a se consulta cu şefii de 
partide.

Faptul că se ştia că dl.
Titulescu va fi primit la 
ora 4 p. m. şi totuşi a 
fost chemat la ora 11*30 
dovedeşte că înalta Re-
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genţă doreşte să soluţio
neze cât mai urgent criza.

Câteva sute de cetăţeni 
au primit pe dl. Titulescu 
la eşirea din Palat, cu ovaţii 
şi strigăte de „Ura“.

In cercurile politice se crede că 
dl. Titulescu va reuşi să formeze un 
guvern de concentrare cu o majori
tate national-ţărănistă. In acest caz 
misiunea guvernului Titulescu ar fi 
să închee definitiv împrumutul, să 
formeze budgetul şi să facă alegerile 
generale, cari s’ar efectua până la 
15 Dec. In caz că dl. Titulescu nu 
reuşeşte să formeze un guvern de 
concentrare, atunci viitorul guvern ar 
fi cu siguranţă un guvern Maniu.
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Cartelul
speculanţilor!

Cea mai recentă hoţie orga
nizată!

In atenţia Dior Miniştrii de 
Finanţe şi Industrie.

Gei trei speculanţi, jidanii Bür
ger Albert dinTg.M urăş, Szana 
Zsigmond din Timişoara şi Men
del din Turda, toţi trei fabricanţi 
de bere din Ardeal, au pus la 
cale cartelare tuturor fabricilor 
de bere din ţară cu scopul de 
a jefui în mod neomenos popu
laţia şi aşa destul de sărăcită şi 
pentru a putea ridica preţul bé
réi, care în prezent are preţ de 
speculă. .P e  când în vechiul 
Regat, ţapul se vinde cu 7 Lei 
(renumita bere Bragadiriu, care 
rivalizează cu cea din străină
tate) la noi în Ardeal se vinde 
cu lo  Lei!

Specula e vădită!
Thomas Binder, care are de

pozite în R. Vâlcea, Craiova, 
Slatina etc. transportă berea cu 
autocamioanele la depozitele 
sale unde o vinde cu 7 Lei ţa 
pul, (cu toate cheltuelile de trans
port) pentru a putea menţine 
concurenţa, iar în Sibiu, unde i-se 
ridică de comerciant se vinde 
cu 10 Lei.

Din cele 14 fabrici de bere 
din Ardeal numai 6 sunt creştine 
şi anume, Hager, Trei Stejari 
şi Thomas, din Sibiu apoi Wellen
reiter din Tg. Săcuilor, şi fraţii 
Czelldin Braşov şi Cluj, încolo toate 
sunt proprietatea jidanilor. Faptul 
că fabrica Hager producea în ulti
mul timp cea mai buna bere din 
Ardeal, ajungând în ultimul an 
la o producţie de irooo hecto
litrii, dela 4000 anual, a pus pe 
gânduri pe cei trei jidani, Sza
na, Bürger şi Mendel, cari cu 
concursul advocatului jidan Dr. 
Fekete din Tg. Murăş, au pus 
la cale cartelul, care înfinţându- 
se a adus advocatului Fekete 
un onorar de l.OOO'OOO Lei!

Holle organizată!
Hoţia trebuia organizată, căci 

altfel nu era sigură de izbândă! 
Organizarea ei a început cu sis
tem jidovesc (mit jüdische Hoch- 
mes). Banca Sparkassa era cre- 
ditoarea fabricei Hager, căreia-i 
acordase un credit de 22 milioane, 
între timp Banca Sparkassa a 
fuzionat cu unele institute de 
credit săseşti din Ardeal, însă 
având nevoe de capital (proba
bil mergându-i prost afacerile) 
s’au adresat băncii Dresdener 
Bank din Germania, al cărei ac
ţionar principal e jidanul Szana 
Zsigmond. I-s’a acordat suma 
cerută, însă cu condiţia ca Dres
dener Bank să-şi numească un 
director al ei la Sparkassa. A şi 
fost numit jidanul Gurtner, (omul 
lui Szana) care e azi adevăratul 
director al băncii Sparkassa, iar 
fostul director dl. Bergleiter, om 
cinstit şi capabil, a fost lăsat pe 
planul al doilea. Ajungând la 
conducerea băncii, jidanul Gurt
ner imediat a pus în aplicare

dorinţa lui Szana, şi a împus 
d-lui Hager alternativa:

Primeşti h a n ii . . .  
sau falimentul?

S’a oferit d-lui Hager suma de 
18 milioane obligându-1 să nu 
mai fabrice bere timp de 20 ani, 
iar în caz că nu primeşte tranz
acţia, fabricanţii cartelaţi vor 
impune producătorilor de hemei 
din Saaz (Cehoslovacia) să nu-i 
mai vândă hemei d-lui Hager, 
ceeace ar fi reuşit, căci produ
cătorii preferau să aibă clienţi 
pe toţi fabricanţii, decât pe unul 
singur, dl. Hager. Această pro
punere i-o făceau fabricanţii, iar 
Sparkassa prin Gurtner îl pre- 
siona pe dl. Hager să accepte 
pe motivul că şi banca are nevoe 
de bani. Văzându-se ameninţat 
de a i-se tăia creditul a cărui 
urmare era falimentul, dl. Hager 
a fost nevoit să primească tranz
acţia şi astfel cea mai bună 
fabrică din Ardeal cu ziua de 
1 Noemvrie a închis porţile, când 
era în plină prosperare fiind si
lită populaţia la discreţia unor 
speculanţi neomenoşi să lase 
care-i livrează o bere infectă 
pe preţ de speculă şi în 
multe cazuri stricată, conţinând 
bacterii otrăvite numite „Zarcina“ 
despre care vom vorbi cu altă 
ocaziune!

Aşadar fabricanţii cartelaţi au 
plătit d-lui Hager 18 milioane 
pentru a nu prim i nimic în 
schimb, căci de fapt rí au prim it 
nici o contravaloare, ci numai 
obligaţia de a nu mai fabrica 
bere timp de 20 a n i!

Pe lângă cele 18 milioane 
advocatul Dr. Fekete, jidan din 
Tg-Murăş, a primit drept onorar 
1.000.000 lei, ia cari adăugând 
şi alte cheltueli, putem  afirma 
că gâtuirea, respective distru
gerea fabric ei Hager a costat 
pe jidanii cartelaţi cel puţin  
2o milioane lei, care sum ă o 
vor stoarce în curând din buzu 
narele consumatorilor, ridicând  
preţul berei cu câteva sute de 
lei la Hectolitru!

Ministerul irebue să intervină!
Ministerul de Industrie are da

toria să distrugă cartelul aces
tor speculanţi, cari au desfiinţat 
o fabrică lăsând muncitorii pe 
drumuri, iar în plus contribue la 
scumpirea vieţii prin specula or
dinară ce o fac.

Dacă noul guvern, — care se 
sprijineşte pe încrederea m ase
lor populare — va desfiinţa car
telul, va da dovadă că sunt oa
meni de acţiune, care ştiu să 
apere interesele cetăţenilor obij- 
duiti!

Ministerului de Finanţe îi in
cumbă datoria să retragă toate 
brevetele de beuturi ale acestor 
speculanţi ordinari, cari posedă 
câte 30 — 40 brevete fiecare fabri
cant, iar nici un alt cetăţean al 
ţării, nu posedă decât un singur 
brevet şi acela plătit cu câte 
30—40.000lei samsarilor liberali!

Câţi invalizi de război au soli
citat brevete, dar n’au primit 
pentru motivul că n’au avut pa
rale să dea „sper / “.

Retrăgându-li-se brevetele Mi
nisterul de Finanţe ar face operă 
de dreptate şi chirurgie socială.

Tot Ministerul are datoria să ma
joreze impozitele acestor specu
lanţi, cari sunt dovediţi că fac 
speoulă ilicită din moment 
ce la Sibiu berea se vinde cu 
10 lei ţapul, iar la R. Vâlcea, 
Craiova, Slatina, aceeaş bere se 
vinde cu 7 lei.

Cetăţenii la fel trebue să boi
coteze sistematic cartelul şi să 
nu mai consume bere în semn 
demonstrativ şi ca o dovadă a 
reacţiunei constinţei cetăţeneşti 
ultragiate!

Nimeni să nu mai consume 
bere, care astăzi e infectă şi se 
vinde cu 33 lei litru, pe când 
vinul — produs ţărănesc — se 
vinde cu 24—30 lei şi nu este 
atât de dănuitor sănătăţii ca 
berea! Ar fi de datoria preoţilor 
şi învăţătorilor dela sate să 
lum ineze poporul şi să-l în- 
drum eze la boicot în contra 
produselor acestor speculanţi.

Dacă toţi restauratorii şi câr- 
ciumarii din oraş ar forma o 
societate anonimă punând fiecare 
capital între 10—100,000 s’ar 
înfiinţa o nouă fabrică a comer
cianţilor, care ar concura cu 
efecte uimitoare cartelul acestor
speculanţi. n . c . Droc.

(Vom reveni)

Sfârşitul unui sistem.

La o desfacere cât mai les
nicioasă a produselor vor mai 
contribui în mare măsură aban
donarea actualului sistem de 
taxe exagerate încasate de către 
primărie dela producători (pentru 
un certificat de vite Lei 95 în 
loc de Lei 15) şi în parte mare 
sistarea totală a acestor taxe, 
deasemenea deiăturarea ori-

Dî. Iile F lo a ş iu  jart. 
cărui formalism în legătură cu 
această încasare (chitanţe, timbre 
etc.) Primăria va trebui să re
nunţe la multe sute de mii 
(poate chiar milioane) încasate 
dela ţărănime fără de nici o 
justificare de ordin economic 
general. Ţăranului, această pri-

corupţiei şi samavolnicei. Cel puţin 
aşa îşi închipue lumea de bună cre
dinţă. Să sperăm că sinecuriştii vor 
fi eliminaţi din oficiile publice, trân
torii şi incapabilii vor face loc oame
nilor cinstiţi şi muncitori, iar haima
nale trotuarului politic vor amuţi, dacă 
nu pe veci, dar cel puţin pentru câţiva 
ani. Nu se mai poate tolera sistemul 
abuzurilor strigătoare la cer, când 
tineri bacalaureaţi, săraci dar dornici 
de muncă, concurează la examenele 
de admitere pentru a fi numiţi func
ţionari publici, dar sunt respinşi, deşi 
au depus cu succes examenul, iar în 
locul lor sunt numiţi vagmiştrii cu 4 
clase primare! Nu se mai poate 
tolera jaful în averea publică, când 
în automobilele statului se plimbă 
toate cocotele la băi şi excursii de 
sute de kilometri, iar ţara plăteşte 
anual o jumătate milion cheltuieli de 
fiecare automobil. Nu se mai poate 
tolera ca sergenţii de stradă să facă 
servicii de ordonanţă şi bucătari pe 
la Prefecţii de ]udeţ şi alţi şefi de 
autorităţi.

In primul rând, în faţa unei aseme
nea moşteniri ruşinoase, ca aceea pe 
ne-a lăsat-o liberalii se impune în 
mod imperios: Muncă, cinste şi le
galitate!

Sperăm că viitorul guvern va căuta 
să facă operă de chirurgie socială 
şi purificare morală, de care ţara 
simte atâta nevoe astăzi.

Să aşteptăm în linişte şi să vedem!
N C. Droc.

mărie, în schimbul atâtor taxe 
şi şicane, nu-i pune la dispoziţie 
nici măcar o piaţă provâzută cu 
aranjamentul cel mai elementar. 
Sumele acestea vor rămânea în 
punga bietului ţăran, pe care 
actuala politică economică şi aşa 
l’a sărăcit şi l’a adus la dis
perare.

Am arătat mai sus inconveni
entul principal a! actualei pieţe 
şi care este insuficienţa spaţiului 
faţă cu desvoltarea târgului, 
deasem enea am stabilit prin
cipiile economice după cari tre 
bue să ne orientăm în această 
privinţă. Cel dintâiu, principiul 
economic al pieţei încăpătoare, 
pentru desfăşurarea cât mai 
comoadă a operaţiunilor de cum
părare şi de vânzare, este în 
strânsă legătură cu principiul al 
doilea şi care constă în siste
matizarea aranjărei produselor, 
pentru ca atât ţăranul cât şi 
consumatorul să găsească uşor 
locul necesar, respective pro
dusul căutat.

In baza acestor principii şi în 
legătură cu dispoziţiunile legii, 
cea dintâiu preocupare a fac
torilor competenţi trebue să fie 
crearea unei pieţi (obor) central 
de cereale pentru carele cu în
cărcătură complectă de cereale. 
Această piaţă, amenajată după 
recerinţele de azi (cântare ofi
ciale, adăpost gratuit pentru vite, 
adăpătoare, magazii pentru de
pozitare, birou oficial pentru 
înlesnirea vânzărilof şi aplanarea 
diferendelor, etc.) nu poate fi 
alta decât actuala piaţă a lem
nelor de lângă podul Cibinului.

Cu sfârşitul guvernării liberale se 
crede că se va înmormânta pe veci 
sistemul protecţionist, al debandei, al

Răspunsul d-iui llie Floaşiu jun.
(Urmare).
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Aici vor avea loc şi carele 
complecte cu articole de sezon, 
ca ceapa, pepenii şi varza. Târ
gul pentru lemne de construcţie 
poate ii plasat în fata Terezia- 
nului, pentru a fi mai aproape 
de rampa de încărcare ce se va 
construi la statia Sibiu—Fabrică, 
pentru îmbărcarea de vite (pro
venite din târgul de vite din 
apropiere) şi încărcarea de 
lemne.

Piaţa mare (Regele Ferdinand), 
piaţa mică (Prinţul Carol) şi 
piaţa Huet vor putea rămâne'a 
astfel şi pe mai departe pieţe 
pentru desfacerea în detail a 
tot felul de produse agricole 
(inclusiv încărcăturile mixte de 
cereale şi zarzavat). Descon
gestionarea pieţei mari va per
mite ca în aceste pieţe produ
sele să fie aranjate după 
categorii, pentruca atât producă
torul cât şi consumătorul să 
poată găsi uşor şi sigur locul 
dorit.

îndeosebi piaţa mică are me
nirea de a conţine un asortiment 
complect necesar aprovizionării 
zilnice, în care scop brânza şi 
peştele vor trebui aduse şi pla
sate în această piaţă. Tot în 
favorul acestea va trebui sis
tată şi piaţa din faţa hotelului 
Coroana.

Problema accesului mai uşor 
spre aceste pieţe mai cu seamă 
pentru carele cari sosesc din
spre Cristian, Şuramică şi Şura- 
mare, rămâne încă deschisă. 
Primăria, în interesul menţinerii 
peste tot a pieţii în aceste lo
curi, va trebui să construiască 
în timpul cel mai scurt posibil 
urcarea modernă proectată pe 
sub actuala primărie spre centrul 
comercial.

Piaţa gării, astăzi lipsită de 
orice mişcate comercială, va 
trebui să-şi primească cu ocazia 
acestei reorganizări importanţa 
necesară. In interesul populaţiei 
cartierelor mărginaşe, s’ar putea 
aranja aici piaţa de lemne de 
foc, un loc de desfacere de 
carne şi zarzavat, iar la târgurile 
de ţară s’ar putea plasa aici 
oalele, rogojinile, furcile, greblele, 
ciuberele, precum şi alte articole 
produse de ţărani.

Extinderea mare pe care a 
luat-o oraşul Sibiu în ultimii ani, 
impune cercurilor competente 
datorinţa de a se îngriji şi de 
necesităţile unei aprovizionări 
zilnice cu carne, pâine, lapte şi 
zarzavat pentru populaţia din 
nouile cartiere. Datorinţa camerii 
de comerţ în special, este, înfiin
ţarea, reglementarea şi susţinere 
de atari pieţe (plasate în hale 
de vânzare) pe cartiere.

Domnule director,
Am schiţat pe scurt proectul 

meu de reorganizare a pieţelor 
din oraş, din care rezultă urmă
toarele:

Obligaţiunea Camerii de Comerţ 
de a prelua administraţia târgu
rilor;

Necesitatea de a-se reorgani
za târgurile, aplicându-se prin
cipiile economice arătate;

Crearea unui obor central de 
cereale, amenajat conform rece- 
rinţelor legii oboarelor, în scopul 
descongestionării pieţei mari;

Sistematizarea aranjării pro

duselor în pieţe.
Construirea unei rampe de în

cărcare la gara Sibiu-fabrică 
(pentru vite şi lemne de con
strucţie):

Construirea urcării moderne 
proectată de primărie, şi 

înfiinţarea de pieţe pe cartiere. 
Voi susţine proectul meu, bazat 

fiind pe lege şi în convingera 
că acesta corespunde intereselor 
generale. Sunt totuş aplicat a 
lua în considerare deziderate de 
interes public şi m’aş bucura 
dacă aş auzi păreri pro sau contra 
acestui proect.

Primiţi-vă, rog, D-le director 
asigurarea stimei mele.

Sibiu, la 25 Sept. 1928.
IIie Floaşiu, jun.

Solemnitatea târnosirei 
(sfinţirei) capelei Spita

lului militar, Sibiu.
Duminecă 4 Noemvrie s’a ofi

ciat cu deosebită solemnitate 
sfinţirea capelei spitalului militar, 
Corpului VII Armată din Sibiu. 
Această capelă a fost clădită de 
fosta monarhie după ritul romano- 
catolic, iar acum conform dorinţei 
d-lui General Comandant al Cor
pului VII Armată, s’a transformat 
în capelă ortodoxă. Serviciul divin 
s’a oficiat de către Episcopul 
militar Dr. Stroia însoţit de proto- 
ereii militari Serafin şi Dăncilă. 
Răspunsurile au fost date decorul 
Academiei Teologice.

Lucrările de transformare s’au 
executat sub conducerea d-lui 
medic Colonel Dr. Veisa Emanoil, 
şeful spitalului, iar picturile au 
fost executate cu multă măestrie 
de dl. Iiie Chidu, pictor şi profe
sor. Au asistat d-nii generali 
Găvănescu.Orescovici.Mihăilescu 
şi Teodorescu, şi general în pen
sie Moga, Dl. Prefect Regman, 
Dr. Goritz primarul oraşului, apoi 
Dl. Colonel Purcariu, Florescu, 
Bolintineanu, Gheorghiu, Vasi- 
lescu Cristea, Vişan Ernest, Maior 
Ţuchel etc. S’a ţinut o cuvântare 
din partea P. S.S. Episcopul Dr.. 
Stroia, iar la gustare a vorbit 
dl. Gen. Găvănescu.____________

Adevăruri crude.
Negustor — hoţ ocrotit de lege 
Medic — savant care omoară 

oamenii cu zile.
Farmacist — punga sau viaţa. 
Politician — om fără ruşine. 
Avocat — om pe care să nu’i 

crezi niciodată.
Cârciumar — vânzător de otravă, 
învăţător — agent electoral. 
Popă — om care nu crede în 

Dumnezeu,
Şofeur — criminal.
Chiriaş — hoţul de proprietar. 
Proprietar — mizerabilul de 

chiriaş.
Diplomat — român fanariot. 
Străin — stăpân în ţara româ

nească.
Român străin în ţara lui. — 
Ovrei — creştin cu lipsă la cântar. 
Bulgar — bragagiu sârb, spion 

prin şcoli şi cazărmi. 
Telefonistă P. T. T. — s p a i ma  

abonaţilor.
Dactilografă Minister—concubina 

d-lui director.
Bărbat însurat — mai bine nu se 

mai năştea.

Femee — fericirea bărbaţilor 
împropodiţi.

Bulevard seara—hotelîără parale. 
Falit — deştept cu milioane. 
Patriot — dezertor sus pus.
I. O. V. — pacostea ţărei. 
Meseriaş — om fără lucru. 
Primar — alesul proştilor. 
Pensionar — calicîn haine negre. 
Servitor — hoţ plătit.
Brutar — prieten cu primarul & 

Comp.
Parlamentar — alesul băuturei 

şi al baionetei.
Dricar — salvatorul suferinţilor.

Licheaua p o l i t ic i! . . .
Există în Sibiu un domn poli

tician ridicol şi obraznic, care 
şi-a luat nasul la purtare. Ne 
este prea milă de el, căci altfel 
ar trebui să pub//căm documen
tul zdrobitor pentru întreaga lui 
carieră politică a târgurilor elec
torale. Sperţarul care şi-a trans
format mandatul în traficuri de 
influenţă — e adevărat, în cele 
mai multe cazuri nereuşite, ne- 
fiind luat în seamă pe la au
torităţile superioare din Capitală, 
— ar trebui să fie modest şi la 
locul său, căci altfel ne forţează 
să dăm în vileag dovada lichelis
mului său. De altfel îl vom pune 
la punct Ia proxima ocazie.

Dels Tribunal.
Ne plângem că procesele la 

judecătorii nu se mai termină şi 
că se amână fără rost ani de 
zile. Nu e nici o mirare, când 
aflăm că la Judecătoria de Ocol 
din Sibiu, noul judecător-şef 
dl. Neacşu Coman,.preluând con
ducerea a găsit mii de dosare 
nejudecafe de ani de zile. Un fapt 
pe care trebue să-l relevăm. De 
unde înainte eram obişnuiţi să 
vedem judecându-se procesele 
\ \  judecătorie dela ora 8 dim. 
până la 1, azi sub conducerea 
d-lui judecător-şef Coman, se 
judecă de dimineaţa până seara 
târziu. In felul acesta sperăm că 
până la începutul anului 1929 
toate chestiunile în litigiu ajunse 
în faţa Judecătoriei şi rămase 
nejudecate.se vor termina. Ne-am 
interesat şi la secţiunea d-lui 
judecător Francisc Cerneschi şi 
am găsit acelaş lucru, şedinţele 
încep de dimineaţa şi se termină 
seara târziu. Publicul justiţiabil 
e foarte^ scurte. In România de 
după război ne trebue muncă 
şi ordine iar aceşti doi magistraţi 
dau dovadă că înţeleg să-şi facă 
pe deplin datoria.

E un semn bun că se mai 
găsesc şi oameni, cari ştiu să 
sacrifice totul pentru binele public.

In ceeace priveşte îngrijirea 
Palatului Justiţiei, ar fi de dorit 
mai multă curăţenie, iar mătura- 
tul săiilor să nu se mai facă în 
timpul cât se mai ţin desbateri, 
cum a fost cazul în ziua de 
2 Noembrie a. c. când portarul 
a început măturatul coridorului 
la ora 17, deşi în acel timp 
se mai aflau pe sală vre’o 15 
persoane, cari erau forţate să 
înghită miliardele de microbi răs
coliţi de măturoiul portarului.

Coridoarele neiluminate, fac o 
impresie detestabilă asupra cetă

ţenilor, cari ajung să umble pe 
dibuite în măreţul palat a! Justi
ţiei. Interesându-ne am aflat că 
s’au cerut dela Minister 200 be
curi absolut necesare iluminaţiei, 
dar nu s’au trimis decât 40 Se 
făcea economie cu becurile elec
trice, dar în schimb se fura ave
rile statului în valoare de miliarde, 
de către toţi tâlharii regimului, 
Tolleneştii şi Irimeştii — Cân- 
deşti, eroii dela Dâmboviţa de 
tristă memorie.
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1  Doina Brezoiului.
1  Din oameni bogaţi şi buni =5
1  Cu păduri şi cu păşuni
1  Cu turme de mii de oi
1  Bieţii oameni din Brezoi
1  Au ajuns flămânzi şi goi
1  „Mare jale-i pe la noi
1  De când. peniră puhoi 
1  Hrăpăreţii’de jidani 
1  Vai de n^big ţii sărmani 
1  Din belşugul & - altădată 
1  Azi cerşim clin poartăn poartă 
1  Dela Râmnic la i Sibiu

55

§  Suflă vântul a pustiu E7
1  A rămas pământul gol n

1  De-al Jidanilor pârjol g
1  Noi eram stăpâni avuţi jj
1  Azi umblăm goi şi desculţi 55

1  Şi slujim iarnă şi vară I
1  Celor ce n'au neam şi ţară M
I  Am ajuns slugă la ei 1
1  Fiindcă „Domnii“ sunt mişei. Ü

1  Doamne Sfinte ajută-ne §5

i  Şi de jidovi scapă-ne Ü
1  Cine s’o da cu Jidanii 1
1  La un loc e cu duşmanii 1
1  De-i Jidan ori Jidănit, =§

i  Fi-ei neamu afurisit 1
§  Să-i intre’n casă pustia n

1  Boala şi nemernicia. Ü
§  Iar Românul vitejeşte, 1
1  L-o lovi, când nu gândeşte. 1

1. G ERE A NU, H
preş. prov. «L. A. N. C.», Vâlcea. g
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Blajul.
Voi, cari ai Romei strălucit trecut 
la-ţi renăscut pe acest pământ vitreg, 
primiţi salutul nostru înfrăţesc 
din munţi împăduriţi, străbun avut.
Virtutea lui Traian a-ţi reînviat-o, 
vorbirea lui plină de hotărâre,
Vă satisface aceasta amăgire, 
noi niciodată n’am împiedecat-o.
Conturul munţilor ardeleneşti; 
se îndeletniceşte în energie, 
e conştient, chiar cu mândrie 
se laudă de eroii strămoşeşti.

Sibiu, la 15 Octomvrie 1928.
V. P. Barcianu.

C afeneaua.
„Mai mare!“ . . .

Moritz se întâlneşte cu Leiba 
la „împăratul Romanilor".

— Ştii mă Leiba, ceva teribil, 
ceva extraordinar, ceva ce nici 
tu ríai mai auzit ? . .  .

Iar vrei să-mi spui vre’o m in
ciună dija?

Nici o minciună. S ’a întâmplat 
aici la Sibiu!

— E i ?
— Ghiceşte! . . .
— Ce să ghicesc ? Doar nu 

s ’a făcut împrum utul?
— Mai mare  . . .
— A căzut guvernul?
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— Ma/ m are  . . .
— S ă  p ră p ă d eşte  lum ea? Ori 

D o m n u l R eg m a n  nu  m ai este , 
dija, p re fec t?  O ri I. U. Soricu  
şi-a  m ai cum p ă ra t u rd u n  covor, 
sau  a scris u rd u n  nou  vo lum  
de j,poezii“? O ri c e?

— Ş i m a i m are  . . .
— D ar ce este  frate, aşa de  

m are  ? . . .  N u cum va  d. P iso  
are de g â n d  să  vorbească la 
C am eră?  A isb u cn it un nou  
răsboiu  ?

O ri R o sen b erg  a da t fa lim ent, 
cr i p e  Izac  la b ă tu t nevastă -sa  ? 
Ce dracu să fi m a i m are  ? . . .

— Ş i m a i m are  ! . . .
— E i hai, că m ă  supăr, u ite  

să  ş tii  că p le c !
— Ş tii ce e s te?  M arcu a p ro 

voca t la duel p e  F r ie d m a n -----
— Taci că m o r !
D a ! ş i era dijă gata  să  se  

o m o a re !
— Şi s'au o m orâ t ? . . .
— Da de u n d e ! ... Â u  aranja t 

e i cu poliţia  ca să -i prindă , 
tocm ai când  se  p regă teau  de  
lup tă  p e  teren.

— Hi, hi, hi, h i !
— S e r v u s !
— S e r v u s ! . . .  Plăieşu.

Cântec k leagăn.
Dorinei.

Nani, nani, îngeraş,
Domnul te-aibă în pază;
Dormi al mamii copilaş 
îngerul veghează . . .
Ursuletu, păpuşica,
Dormi cu ele bine; —
Uite, doarme şi mămica 
Aici lângă tine! . . .
In pătucul tău micuţ 
Dormi fără de vise;
Uite îngeru-ţi drăguţ 
Cu aripi deschise,

Stă la căpătâiul tău,
Te priveşte dulce; —
Adormi copilaşul meu,
Fie-ţi somnul dulce . . .
Doarme şi tăticul tău, —
Dormi şi tu cu mine;
Adormi îngeraşul meu,
Moşu ’ndată vine! . . .

Nani, nani, îngeraş,
Faţă bucălaie, —
Dormi cu mama copilaş 
Cu plete bălaie . . .
Ursuleţu, păpuşica,
Dormi cu ele bine; —
Uite, doarme şi mămica 
Aici lângă tine! . . .
27 Octombrie 1928. —
George Chisovschi—Prahovanu.

Ştiri.
— Tratatul dela Bs;hn încheiat la 

sfârşitul lunei Octomvrie de ministrul 
româniei P etrescu- Comnen şi dl. Ion 
Lăpădatu, are următorul cuprins.

Germania e învoită a plăti o sumă 
de 74 milioane în mărci aur în de
curs de trei ani pentru pretenţiile 
României în chestia bancnotelor 
Băncii Generale, pentru depozitul de 
aur al României reţinut în decursul răz
boiului la Banca Reichului şi pentru 
toate pretenţiile româneşti din timpul 
războiului, întrucât acestea prin tratatul 
de pace nu au fost recunoscute sau 
compensate sau anulate. In schimb 
România se abate dela liquidarea şi

sequestrarea averilor supuşilor ger
mani! Renta română în posesiunea 
germană va fi stabilizată după un 
curs fix.

Emisiunea împrumutului englez va 
avea loc în Noemvrir. Suma e eva
luată la 250 Milioane Dolari. Prima 
rată va îi plătită la Londra, New-York 
şi Paris. La semnare participă Spa
nia, Elveţia, Olanda, Germania şi 
Austria.

— Noul conservator de muzică 
înfiinţat de comitetul judeţan al Ast- 
rei—Braşov a luat fiinţă în 1 Noem- 
vrie a. c. în sălile teatrului Apollo, 
puse gratuit la dispoziţie de despăr
ţământul Braşov. Numărul elevilor
înscrişi trece de două sute.

*
Sa pornit o mişcare pronunţată 

pentru clădirea de două Case Naţio
nale in suburbiile Scheiul—Braşo
vului şi Scheiul—vechiu.

— Dr Vaieriu Stinghe, medic, 
porneşte acţiunea pentru ridicarea 
Casei Naţionale în Piaţa Prundului 
lângă biserica Sft. Nicolae. Terenul 
va fi pus gratuit la dispoziţie din 
partea biserieei.

Dr. Petru Debu, preot ortodox, 
are în proectul său ridicarea unei 
Case Naţionale, a unei case paro- 
chiale şi a unei biserici noui în 
Braşovul vechiu! Locul potrivit s’a 
şi cumpărat lângă actuala biserică, 
iar banii colectaţi ajung cifra de
750.000 lei.

*
— Comitetul central al „Astrei“ 

o hotărât înălţarea unui monument 
comemorativ al eroilor naţionali 
Horia, Cloşca şi Crişan.

Concursul va fi închis la 30 
Noemvrie 1928.

Monumentul va fi aşezat în faţa 
Catedralei încoronării din Alba-Iulia. 
Costul monumentului nu va trece suma 
de 8,000,000 Lei.

*
— Ministrul de instrucţie al Pru

siei intenţiunea să reintroducă limba 
franceză în şcoalele germane, scoasă
din progra :i după război.

*
— In anul şcolar 1927 — 28 au fost 

înscrişi la universitatea în Cluj 2740 
studenţi (spor cu 775 faţă de anul 
trecut). Străini unguri 524, germani 108.

Titluri academice au obţinut:
98 doctori în drept,
84 „ în medicină,
10 „ în litere,
64 licenţiaţi în litere şi filozofie, * *
54 licenţiaţi în ştiinţe.

Tot. 310 de titraţi.
*

- -  Ziarele »America« şi »Româ
nul“ din Statele Unite au editat pe 
anul 1929 „Calendarul Românilor 
Americani“, o lucrare enciclopedică, 
care din 1909 serveşte cu material 
statistic despre viaţa Românilor şi 
activitatea lor culturală în lumea nouă.

*
— Credincioşii cari în 1 Noemvrie 

a. c., în ziua morţilor, au plecat la 
cimitirul ortodox din str. Infrăţirei, 
au fost suprinşi de halul în care se 
află acest lăcaş de odihnă pe malul 
stâng al Cibinului. Clădit în starea 
lui actuală la 1871, adăposteşte spre 
vecinică odihnă osemintele familiilor 
distinse din loc. Am putea deci 
aştepta cu toţii, ca lăcaşul de odihnă 
să se afle întro stare dătătoare de 
pildă pentru vizitatori. Din cauza 
furtunei care a bântuit în oraşul 
nostru înainte cu şease săptămâni 
mai multe obeliscuri au fost culcate 
la pământ şi fracturate în numeroase

bucăţi. Deasemenea am găsit arun
cate între morminte o farfurie de 
tinichea uzată şi un răşvar. La fel 
înarborarea cimitirului sau sădirea 
de flori e absolut insuficientă. Atra
gem atenţiunea S. S. păr. Bucşa, 
asupra stării actuale a cimitirului, 
în a cărui sarcină cade întreţinerea 
intactă al lăcaşului de odihnă.

V. P. Barcianu.

INVITARE. ,
„Reuniunea culturală-naţională a me

seriaşilor Români din Sibiu“. 
Are onoare a vă învita la

Convenirea socială
care va avea loc, Duminică, în 11 
Noemvrie 1928. în Sala-mare dela 

„UNICUM“.
PROGRAM: Coruri, recitări şi soluri, 
începutul la ora 8 seara. Intrarea 
benevolă. Venitul curat este destinat 
pentru fondul darurilor de crăciun.

d a n s :
Comitetul.

informatiuni.
— Camera de Comerţ şi de 

Industrie din Tighina a făcut 
cunoscut Camerei din Sibiu că 
în oraşul Tighina se găsesc 
cantităţi mari de prune afumate 
şi uscate, producţie locală de 
calitate superioară. La o greu
tate de 1 kg întră dela 150—260 
buc. de prune. Pentru infor- 
maţiuni cei interesaţi se pot 
adresa Camerei din Tighina.

— Prefectura Poliţiei Ora
şului Sibiu. S’a găsit: O cheie 
de casă de aluminium. Un câine 
de lup. S’a pierdut: Un şir de 
perle albe cu închizătoare de 
aur, un paşaport pentru străină
tate şi alte obiecte, (recompensă 
bună). Un portmoneu de piele 
neagră cu o legitimaţie dela 
Biroul Populaţiei Sibiu, un livret 
de armată extras de botez şi 
cununie şi alte diferite hârtii pe 
numele Szentgyörgyi loan (re
compensă bună). Un etui con
ţinând o flaută şi picolo, etuiul 
este semnat cu litera S. Z. (re
compensă foarte bună. Date 
referitoare să se anunţe Pre- 
îecturei oraşului Sibiu.

— E  foarte sugestiv faptul 
că la Administraţia Financiară 
din Sibiu 11 funcţionari din 
Vechiul Regat au funcţiuni su 
perioare, iar 16 ardeleni sunt 
întrebuinţaţi ca nişte elemente 
indezirabile, între cari şi dac
tilografele.

— S-a găsit un câine de lup.
— In zilele de 11 şi 12 No

emvrie va avea loc în capitală 
Congresul General al comercian
ţilor din întreaga ţară, organizat 
de Sfătui Negustoresc. Congre
sul se va ţine în Aula Acade
miei de înalte Studii comerciale 
şi Industriale din Piaţa Romană. 
Participanţii la acest congres 
obţin la Camera de Comerţ şi de 
Industrie sau la Sfatul Negusto
resc din Sibiu certificate pentru 
reducere de 50% pe C. F. R., 
care sunt valabile în zilele de 
8—16 Noemvrie.“

— Marţi noaptea la ora 1'30 un 
incendiu a izbucnit la fabrica de liquer 
Heinrich Rieger din Sibiu, str. Guş- 
teriţei 7, arzând complect coperişul cu

tot ce se afla sub el. încă de pe la 
orele 12 noaptea vecinii au simţit un 
miros de fum, iar focul a izbucnit 
abia la ora 1'30. Imediat s ’a dat alarma 
şi au sosit pompierii la faţa locului, 
însă canalul fiind închis, n’au putut 
începe operaţiunea până ce nu le-a 
sosit rezervoarele cu apă. După câte
va minute sosind rezervoa-ele şi 
deschizându-se canalul, au lucrat 
cu asiduitate până la orele 3 30 când 
incendiul a fost stins. Un grup de 
15 sergenţi de oraş şi câţiva ofiţeri 
de poliţie au menţinut ordinea.

*
— înalta Regenţă a decorat pe 

d-nii protopop al Sibiului Emilian 
Cioran, preot Mihail Neagu din Siim- 
nic, loan Bânda din Roşia, loan 
Mateiu din Sebeşul de sus, cu ordinul: 
Răsplata muncii pentru biserică 
cl. I. Acelaş ordin cl. II. l-au obţinut 
preoţii Eugen Bologa din Nocrich, 
Ilie Bradu din Rusciori, Nicolae 
Topolog din Turnişor, Filip Nicanor 
din Apoldul-Mare loan Preda din 
Apoldul-mic, Ilarion Bratu din Armeni 
şi Nicolae Dorea din Loamnăş. 
Felicitările noastre!

*
— Expoziţia machetelor pentru mo

numentul „Unirii“ ce urmează a se  
ridica în Sibiu este deschisă la Cercul 
Militar în toate zilele între orele 15—17 
până în ziua de 15 Noemvrie. Intrarea 
gratuită Ar fi de dorit ca publicul 
sibian să viziteze această expoziţie 
în număr cât mai mare, iar Coman
damentul să i-a măsuri, să se pună 
la dispoziţia publicului vizitator un 
registru, în care fiecare cetăţean să 
arate prin semnătura proprie pentru 
care machetă optează. Credem că 
aşa ar fi logic!

Primăria Municipiului Sibiu.
Nr. 13011 — 1928.

Domnule Director.
In articolul „Revolta împroprietări- 

ţilor“ ce a apărut în Numărul din 
4 Noembrie al ziarului Dv. aţi dat o 
expunere eronată asupra parcelărilor 
făcute de organele Reformei Agrare 
vă rugăm deci să binevoiţi a publica 
în ziarul Dv. răspunsul de faţă.

Este o informaţie greşită, că pri
măria nu ar fi căutat contact cu or
ganele reformei agrare înaintea par
celării terenurilor expropriate, din 
contră Primăria a prelucrat cu un 
comitet de arhitecţi din Sibiu un plan 
pentru aceste parcelări şi 1—a înain
tat Comisiunei Agrare, care nu a 
ţinut cont de acest proiect.

Faptul, că parcelările executate de 
către organele Reformei agrare sunt 
greşite, s’a constatat de către forul 
cel mai competent, adecă Consiliul 
Tehnic Superior depe lângă Ministe
rul Lucrărilor Publice. In urma avi
zului acestui Consiliu, Ministerul de 
interne a dat o ordonanţă (No. 5893 
—C— din 18 Aprilie 1927) prin care 
a oprit eliberarea autorizaţiunilor 
pentru construcţii pe aceste parcele. 
Primăria însă cu toata acestea a eli
berat numeroase autorizaţiuni de 
construcţii, pe răspunderea sa unde 
nu sunt prevăzute schimbări prin 
sistematizare. Intr’ adevăr unui număr 
foarte restrâns de împroprietăriţi s’a 
respins cererea din acest motiv. Pri
măria prin aprobarea construcţiilor ia 
răspundere asupra’ şi şi încarcă sarcini 
comunei, în consecinţă este obligată 
de a apăra şi interesele obşteşti nu 
numai cele particulare.

Sibiu, la 5 Noemvrie 1928.
Primar: Secretar General:

Dr. Goritz Dr. Bărbat

Prefectura poliţiei oraşului Sibiu.

Ordonanţă.
No. 14974 din 2 Noembrie 1928.
Noi Prefectul Poliţiei oraşului Sibiu, 

Având în vedere dispoziţiunile art. 10 
din Legea de organizare a poliţiei 
generale a Statutului;

In urma dispoziţiunilor Ministerului 
de Ţustiţie (Direcţiunea Statisticei 
Judiciare) prin care se hotăreşte efec-
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tuarea unui recensământ al chiriaşilor, 
în vederea culegerei datelor necesare 
viitoarei opere legislative, care va 
reglementa raporturile dintre chiriaşi 
şi proprietari fără să se urmărească 
vre-o impunere fiscală;

Dispunem:
In scopul arătat mai sus, se va 

distribui la locuinţă câte un chestio
nar fiecărui chiriaş, fie persoană par
ticulară, fie societate, fie instituţiune 
publică care deţin-? imobile cu chirie 
şi care urmează a complecta cu toate 
datele cerute de acest chestionar, in baza 
contractului de închiriere sau a actului 
din care să rezulte cuantumul chiriei 
ce plăteşte. Chiriaşilor cari nu ştiu 
carte li se vor complecta chestionarul 
de către delegatul acestei Prefecturi 
de Poliţie, care se va prezenta pentru 
ridicare în cursul lunei Noembrie a. c.

Chestionarele sunt puse la dispo
ziţia chiriaşilor în mod gratuit şi fără 
să se perceapă vre-o taxă sau timbru.

Chiriaşi cari vor contraveni acestei 
ordonanţe, pe lângă că vor pierde 
beneficiul prelungirei, vor fi condam
naţi potrivit art. 21 şi 22 din Legea 
Institutului de Statistică, promulgată 
şi publicată în Monitorul Oficial cu 
Nr. 271 în 8 Decembrie 1925, cu o 
amendă dela 1000—50.000 Lei şi în 
caz de declaraţiuni false cu o 
amendă dela 1000—10 000 Lei şi 
închisoare dela 1 — 15 zile.

Prefect: Director:
N. Ştefănescu. St. Petra.

Prefectura Poliţiei oraşul ^ibiu 

No. 15055/1928.

— Examenul şoferilor se ţine la 
Prefectura Poliţiei oraşului Sibiu în 
ziua de 15 Noemvrie 1928, ora 9 a. m.

Cei interesaţi vor înainta acestei 
Prefecturi de Poliţie camera No. 24 
cel puţin cu două zile înainte cererile 
împreună cu toate actele necesare şi 
anume:

1. Certificat de bună purtare dela 
Tribunalul domiciliului.

2. Certificat de bună purtare dela 
Judecătoria Mixtă.

3. Certificat de bună purtare dela 
Primăria Comunală.

4. Certificat medical.
5. Estras de naştere.
6. Meseriaşii brevetul de meserie.
7. Până Ia majorat învoirea părin

ţilor.
8 3 buc. fotografii.
9. Recep. Adm. Finánc, despre 

plata taxei de Lei 500.
La examen vor fi admişi con

curenţi din oraşul şi Judeţul Sibiu 
precum Prefect N. Ştefănescu şi din 
Judeţele limitrofe.

Director, Şt. Petra

Convocare.
Membrii cooperativei «Zach» cu 

răspundere limitată din Sibiu, se con
voacă la adunarea generală extra
ordinară care se va ţine în ziua de 
20 Noemvrie 1928 ora 3 d. m. ■ în 
localul prăvăliei »Zach« din Str. Re
gina Maria cu următoarea ordine 
de zi:

1. Lichidarea cooperativei.
2. Numirea unui lichidator.
3. Numirea unui comitet de cenzori.
4. Eventuale alte propuneri.
Dacă la data de mai sus nu se vor

prezenta numărul de membrii necesar 
ca adunarea să poată aduce hotărâri 
valide, convocăm cu'aceasta ocaziune 
o nouă adunare generală pentru ziua 
de 30 Noemvrie 1928 ora 3 d. a. 
în acelaş loc, cu acelaş program 
când se vor lua deciziuni cu nu
mărul membrilor prezenţi.

Sibiu, la 7 Noemvrie 1928.
Consiliul de administraţie.

Nr. 2643 port. 1928.
Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 12436/1927 
şi Nr. G. II. 12236/1928 a judecătorie 
mixte Sibiu in favorul reclamantului 
Dr. Julius Ziegler reprez. prin advo
catul Dr. I. Ziegler contra . . .  loc 
în Sibiu pentru încassarea creanţei 
de 8500 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 4 Decemvrie 
1928 ora 4 d. m. la faţa locului în 
Sibiu Moara de scoarţă Str. G. unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară mobile de casă, haine, 1 
tablou, şi 1 ceas deşteptător în va
loare de 5500 Lei. In caz de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 3500 Lei capital, dobânzile cu 
10% socotind din 1 August 1926 iar 
spezele până acum staverite de 1895 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar îi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zui art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 1 Novemvrie 1928.
Or. Bacii

portăre.

Nr. 4122 port. 1928.
Publicatiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 7230 şi 
Nr. G. II. 17884/1927 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului

Magazin de postavuri
GUSTAV-JACOBI

SIBIU,  Piaţa Principele Carol (Piaţa-mică) 12.
D e p o z i t  b o g a t  d e

S t o f e  d e  t o a m n ă
pentru dame, domni şi copii. Catifea de haine, 
mărunţişuri pentru croitori, covoare şi pături 
din calitatea cea mai bună şi în toate preţurile.

© @ ® © ® ® ® @ ® (OIOÎOIOIOIOMOIQIOIOIOIOIQIOIOIO

1 0 %  1Au sosit mari transporturi de PMÜ-Öwere 
pentru copii, dame şi bărbaţi eu ra b a t  d@ 
de asemenea, au sosit, albituri, mătăsuri, ştofe, bar- 
chete şi moltoane, la Magaz i nu l

St. Niculescu & I. Oprescu S-sorii

Luca P. Niculescu
Sucursala Sibiu, Str. Regina Maria 7

i®(§)® 
©
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Giuseppe şi Carie Doglieni reprez. 
prin advocatul Dr. Ziegter contra . . .  
ioc. în Sibiu pentru încasarea crean
ţei de 10. 456 Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 7 D e
cemvrie 1928 la ora 10 a. m. la faţa 
locului în Sibiu Str. Regele Corol Nr. 
15 unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară destilatori de ulei 
şi alte mărfuri de prăvălie în valoare 
de 18 200 Lei. In caz de nevoie şi 
sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 10.456 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 1 Januarie 1927 ar 
spesele până acum staverite de 
3029 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 28 Octomvrie 1928.Kálmán
portărel.

Nr. 1387 p o it  1928,

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul rortărfel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza deciziunei Nr. 2234/1926 şi 
Nr. G. II. 6542/1928 a jud. mixte Sibiu 
în favorul reclamaniuîui Ernst Konnerth 
reprez. prin advocatul Dr. Ziegler 
contra loc. în Sibiu pentru încassarea 
creanţei de 10500 Lei şi accesorii.se 
fixează termen de licitaţie pe 4 D e
cemvrie 1928 la ora 15 p. m. la faţa 
locului în Sibiu Pământul Rosenfeld 
la loc. datorasului unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară masă 
ovală din lemn tare, 4 foteluri covoare 
dormeza şi lampă electrică pe noptier 
în valoare de 8600 Lei. In caz de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat 
face 10,500 Lei capital, dobânzile cu 
10% socotind din 1 Martiu 1927 iar 
spesele până acum staverite de 
3230 Lei.

întrucât mobilele, cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 28 Oct. 1928.
K álm án  portărel.

Mica Publicitate.
Da vânzare loc de casă 250 st. 
patraţi în Tg. vitelor. Preţul 18'000 
lei. A se adresa la adm. ziarului.

De vânzare foarte eftin 8 parcele 
în grupa terenul Fabritius. A se ad
resa la Adm. ziarului.

S e  c a u t ă  s p re  în ch irie re
2 camere pentru birou în centrul 
oraşului. Plătesc bine. Oferte la 
administraţia ziarului.

De vânzare din cauza plecă
rii o moară sistematică de 1 % 
vagon producţie zilnică şi o 
f a b r i c ă  d e  p i e l ă r i e  în apro
pierea Sibiului. A se adresa la 
adm. ziarului.

D a  vânzare 5 locuri de casă 
în Calea Nocrichului situate 
unul lângă altul, lângă villa Dr. 
Hannenheim, asemenea, o casă 
în centr.oraşului a se adresa la ziar.
Dş vânzare mai multe clă
diri în centru şi la periferia ora
şului. A se adresa la Agentura 
S c h i k l e r ,  Str. Târgului 5.
Vând din cauza plecării, cu
preţ foarte redus, o instalaţie com
plectă pentru o prăvălie de coloniale, 
stelaj cu 280 cutiuţe din lemn tare. 
Cutiuţele sunt prevăzute fiecare cu 
tăbliţe de email. A se adresa la ad
ministraţia ziarului,

De închiriat foarte eftin 2 camere, 
2 antreuri, bucătărie, grădină mare. 
A se adresa la Croitoria Shimmy 
str. Regina Maria 4l.

D@ înch iria t 2 camere mo
bilate sau nemobilate, eventual 
bucătărie. A se adresa la adm. 
ziarului.
De vânzare O casă cu bre
vet de beuturi şi tutun, 3 camere, 
bucătărie, bae, verandă etc., 
într’un cartier populat al oraşului. 
A se adresa la adm. ziarului.

La cel mai mare magazin ro
mânesc din Ardeal cumpăraţi

gT şi de trebuinţa casnică
ggj m a i  e f t i n  c a  o r i  u n d e !
§gi Toate calităţile de:
|jg  Pânză albă şi nealbită (galbină) ţesută pe 
g ş  răsboaile proprii în producţiune casnică.

Ş i f o a n e  dela renumită firmă Herman 
©ni Pollack Fii din V iena;

Giolgjuri în toate lăţimele: »Sibiana«, 
| r  »Ileana«, »Jolj de Reclamă« şi altele.

Mare asortiment de:
Barcheturi de Hämmerle etc. în de- 

§“  senurile cele mai noui,
P  Zefire, Creioane, Tenisuri în o ţio
ş i  rile cele mai alese,

Cea mai complectă alegere în: 
Cârpe (basmale) de tot felul:

^  Cârpe (broboade) de lână (bercă) cu şi 
^  fără mătase,

Cârpe de pliis
§2̂  Cârpe cu ciucuri de jenille şi ibrişin.

Executare artistică!
H i Tricotaje de lână : Jerseuri, Veste etc. 
I® în orice mărime şi culoare.

Toate articolele prezintă garanţia solidităţii

I  I i le  F lo a ş iu ,  S ib iu
§j£ Str. Regina Maria 21.

Citiţi abonaţi şi răspândiţi Tribuna

P e n t r u

T o a m n ă
M antouri |de dame şi 

fetiţe.
M antale  de bărbaţi 

şi copii.
C o stu m e  de bărbaţi 

şi copii.
S w e a t e r ,  P u l o v e r ,  
C i o r a p i  de bărbaţi

şi copii.
Că r uc i oar e  de copii, 

L i n g e r i e  de copii, 
T e t r a  etc. etc. 

Toate acestea se găsesc cu 
preturile cele mai ieftine la

M. Sreckner
MAGAZIN UNIVERSAL

Sibiu, Str. Rag. Maria 13

A te n ţ iu n e  !!
Primesc comenzi de 

fr a n z e lu ţe  f in e , cor- 
n u rl, c o z o n a c i şi co 
l a j  pentru banchete, 
nunţi şi baluri precum 
şi p â in e  d e  c a să  I. 
calitate din renumita 
fă in ă  d e  B an at la 
preţul zilei. P r e sc u r i  
şi noporojne pentru 
pomeni se execută ur
gent şi conştiincios.

Cu stimă
Ernst Bécsy, brutar 
str. Avram lancu 17
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Costul A bonam entului:
Pentru instituţii şi 

autorităţi - 5 0 0  Lei anul 
Pentru particulari ■ 150 „ „

„ tirani- ■ • 120 „ „
» America • . 3 Doi. „

Primitorii a 3 numere conse
cutive din ziarul nostru se consi- 
deară abonaţi.

Moda nouă
în pălării de dsme şi bărbaţi
pentru sezonul de toamnă şi iarnă, 

precum şi depozit bogat în toate 
articolele de modă, c e l  m a i  

i e f t i n  numai la

P. Gvoitsch
str. Regma Maria 33

Nr. 2415 port. 1928

Publicaţiuue de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 16828/927 ]ud. 
urb. Oradea şi Nr. G. 11. 14700/1927 
a judecătorie mixte Sibiu în favorul 
reclamantului Bernat Bock din Oradea 
reprez. prin advocatul Dr. L. Mátyás 
Sibiu contra . • .loc în Sibiu pentru 
încassareacreanţei de 6217 Lei şi 
accesorii se fixează termen de licitaţie 
pe 5 Decembrie 1928 la ora 11a. m. 
la fata locului în Sibiu Str. Valea-mare 
Nr. 8 unde se vor vinde prîn licitaţiue 
publică judiciară 1 maşină de cusut 
„Singer“ în valoare de 10,000 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 6217 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 1 Maiu 1926 iar 
spesele până acum staverite de 
1295 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zui art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 29 Octombrie 1928.
Kálmán portărel.

JM U tM a M N N M M e M e H ia j

fa s se  d e  fie r j
în toate mărimile şi dimensiunile în 

c t j ezit peimancnt la

ANTON 
SCHLEZACK
fabrică de casse de fler 

şi Iresorerli
str. ijodnarilor 9 

Şi
târgu lpeşte lorl5
Se executa  trans-  

orturi de casse  de 
fier , reparaţiuni 

precum  şi 
lăcătu şerie  de artă

Nr. 3972 port. 1928

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 5130 şi Nr. G. 
II. 1269/1928 a judecătorie mixte 
rurale Sibiu, în favorul reclamantului 
Simion Herschkovits reprez. prin ad
vocatul Dr. Benedek şi Kobori 
contra . . .  loc. în Sibiu pentru în
casarea creanţei de 4000 Lei şi 
accesorii se fixează termen de lici
taţie pe 4 Decembrie 1928 la ora 
16 p. m. la faţa locului în Sibiu Piaţa 
Regele Ferdinand Nr. 9 unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
diferite mărfe de prăvălie şi panavă 
în valoare de 7992 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 4000 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 1 Januarie 1928 
iar spesele până acum staverite de 
1792 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zul ar. LX.: 1881. § 120.

Sibiu, la 29 Octombrie 1928.

D. Kálmán, portărel.

1 maşină mare de găurit 
metaluri,

1 maşină cilindrică,
1 ventilator,
se vor vinde în licitaţie publică 
la 12 Noemvrie 1928 orele 15 
în Sibiu la Fabrica din Târgul 

cailor Nr. 9.

J o h a n n a  P a u e r
Spezialistă în costume englezeşti, 
mantale şi haine, absolventă a 
Academiei de croitorie din Berlin. 
Şi-a deschis cursul special de 
c r o i t o r i e  şi c u s ă t o r i e  în 
Str. Pintenului 23. Informaţiuni 

zilnic.

ian

Livrabil prompt din depozitul 
meu cu p r e ţu r i  f a v o r a b i le

EHIRiCH TISCHER
SIBIU, Str. Franziscanilor No. 6

B
l Premiat cu medalia de 

aur. Sibiu, 1903.

Prima fabrică 
română 

! pentru casse 
——  de bani.
GUSTAV MOESS

Fondată 1864
Q f D T  I I Str. Tribunei Nr. Q  
0 1 1 3 1 U I  (fo sta  Poplăcii) O

Lucru uşor cu câştig mare găseşte ori-cine 
care lucrează ca

A  f i  F  N  T  pentru aquiziţie de asigurări 
( s  VJ L  n  I poporale cu tragere la sorţi

la

„Lloydul Român“
Societate de asigurări generale

Proviziuni plătibile imediat. Şi ca câştig accesoriu.
Oferte la Agentura generală 

Sibiu, Strada Regina Maria No. 15.

Ciorapi 
Minu«i 
Chiloţi 
Cămi«i 
Pălării 

bun şi ef ti n
numai la firma

Sibiu Piaţa Reg. Férd. 17

i M U M M U U U M A U U U M t t

S o c ie ta te a  „A UTOG IRO ‘1
Strada G uşteritei Mo. 14

Reprezentanta Societăţii „NOEL**
oferă maşinile cu renume mondial

BUICK ş i O LD SM O BILEl
camioanele G. M. C. %

Face schimb de maşini uzate în condiţiuni avantajoase!

I w w w w w w w w w w w w w w w w w i

Un patefon cu 5 plăci
Lei 125*poate ortcine să cumpere numai cu 1 * ^ 3 1  I d b * #  în rate săp

tămânale, fără aconto şi fără dobândă, cu cele mai reduse preturi, la

„ARTA-SMIHER“ Sibiu, Strada Regina Maria 42
La cerere trimitem gratuit lista de p r e ţ u r i  c u r e n t e .

Stofe de Mantale — Noutăţi 
Pluşuri — Catifele 
Veloutin — Tricot 
Stofe de haine — Kasha 
Poullower — Stofe 
Flanele — Barchete
în 200 modele noi

la casa de mode

C. Otto TheiG 3
Piaţa Regele Ferdinand 11

KOI
n

R estaurant d e  primul rang
„UNICUM“ — HAGER

Bucătărie specială română şi franceză.
Vinuri naturale şi renumita bere „Imperator“ din fabrica Hager 

SERVICIU CONŞTIINŢIOS.

L SCHNEIDER, restaurator
SIBIU, Str. Regina Maria No. 38.
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B lăn uri d e Leipzig  
Ş ep ci
S aci d e  p ic io a re  
B lăn u ri d e voiaj
prelucrări de blănuri cu preţurile 

cele mai eftine la

August Graef
blănar

Treptele Turnului Nr. 6

A sosit un mare transport de blănuri 
de Leipzig

M antale cu b lan ă
modelele cele mai noui. Dela calităţi cele 

mai eftine şi până la cele mai fine.

IOAN BOROEA, Sibiu
S tra d a  R e g in a  M a ria  34

i Maşimdescris „ADLER“ 1
* Singurul reprezentant >

RUDOLF KUNTE f
Piaţa Reg. Ferdinand ă

§5

E conom ie d e  ban i!
Ocaziune favorabilă pen

tru a vă îmbrăca eftin!
Din cauza marelui stoc aflat în 

depozit, vindem diferite

Mantale de damă şi haine 
de bărbat

cu p r e t u r i  e x t r e m  d e  r e d u s e

]. H . Rosenthal
Str. Regina Maria 11
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